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IHagyaropszágnalt Ítélte a népszüietség 
a iltis salgátarjáni részt

(jeni, április 23. (Svájci Távirati 
Iroda.) A népszövetségi tanács 24-<k 
nlésszakának utolsó nyilvános ülése 
bővelkedett tárgyalási anyagban és 
jjákraii, amelyek itt-o.tt Igen mozgal- 

.mas lefolyásnak \ ultítk,
A tanács kihirdette döntését a vi­

tás cselt magyar határvonal ügyében, 
ainelv szerint Magyarországnak itéíc 
Somoskőt és Somos-ujialu falvakat és 
a környékbeli bányákéit. Ezt a meg­
oldást 1 áticzos tábornok Magyaror- 
szttg képviselője, valamint Csuhoky, 
Csehország képviselője is elfogadták.

Megtorló rendszabályokat léptetett életbe 
Csehország Magyarország ellen 
a hitni határincidens miatt

A liatárkiigazitú hizollságtöl visszavonták 
a eseti delegátust

Rndancst. április 23. A politikai 
élet homlokterében a cselt kormány 
liatárhíéidensek miatt bekövetkezett 
megtorló intézkedései folytán előállott 
helyzet. Politikai körökben niegbot- 
rnnkozva tárgyalják, hogy mint rendel 
el ,t cselt kormány megtorló intézke- 
»eket ofya-n Iiattii'indideiv-ek miatt, 
ituiukct cselt határőrök követtek el 
Magyarország r,t\ ásóra.

A cseh illegni' 1 intézkedések itg 
niahb jelentéseink szerint a kit ve t- 
zők:

Prága, április 23. A I.idővé Novittj 
jelentése szerint a hinti natádneidens 
következtében a cselt kormii:v az 
Erdőskár pútokban a következő meg­
torló intézkedéseket léptette életbe:

A határhiigaztó bizottságból vissza- 
hit la a eseti delegátusokat. \ esclt- 
inagvar határt inától kezdve egész 
hosszában elzárta még ama m: /var 
államnolgárok számára is. akiknek 
egyébként érvényes vízummal ellátott 
útlevelük volt. Ezek csak holmio 21-éti 
lephetik át a határt, de akkor is csak 
“ külügyminisztérium külön engedi- 
Ivévei. A liatármenti helyi forgalmit 
számára kiadott külön engedélyek 
érvényüket vesztik. Példaadásul kl- 
ültaaak az Erdöskároátok területéről 
111 "'»gyár államnolgárt. közöttük dr. 
Pap ungvári görögkatliolikus niisoök 
bvérét is. \ rendszabályok közhitt 
elsohelvctt szerettei öl felvidéki ma- 
*v,r birtokos kiutasítása. Ezt az in­
tézkedést a felvidéki teljhatalmú mi­
nisztérium adta ki.

A cselt „revans"
húga, április 23. A Cesko S/iovo 

|lc,les külügyminiszter Untja egyik 
cgutóbbi számában éles hangú ctkk- 
cn foglalkozik a legutóbbi időben 

‘"itordult határincideiisekkel es azt 
,l'ibai hogy u legutóbb a határon 
^örtént lövöldözések is bizonyítják a 
''"gyár békés nyilatkozatok abszur­
ditását.
" Kezdjetek hozzá — Írja a cikk 

Xs ®Kí betűkkel — az összes magyar 
Cioségiiek kiutasításához. A hinti 

Síkosság, mint a magyar Uur-aság 
^kegyetlenség újabb bizonyiték.i.

kinyissa a szemeket. Hozzá 
J nyu,1'i a rept esszáliáklioz, más-

megoldás lehetetlen, csak a te 
Cits.

Tilos belépni Csehországba 
magyar állampolgárnak

Budapest, április 23. A ni. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságától vett ér­
tesülés szerint a cselt hatóságok iolyn 
Itő 21. óta szolgálatból beutazó ma­
gyar tisztviselők és diplomáciai ki­
küldetések kivételével magyar utle- 
v étlel és cselt vízummal In ró magyar 
á'lampolgároknak nem engedik meg a 
Cselt-:,zlovák állam területére való 
belépést. \ cseh-szlovák hatóságok 
intézkedésének oka eddig ismeretien. 
A magyar állampolgároknak Cseh­
szlovákiába közvetlen menetjegyet 
egyelőre nein lehel kiszolgálta it,i és 
az utipcí!gyászok nem vehe.őK fel 
közvetlenül Cseh-Szlovákiába.

A tilalom oka: 
a cselt határsértések sora

\ cselt--magyar határiiicideusck 
ügyében kilátásba helyezett retorziók 
iigye, valamint a cselt határon a ma­
gyar utasoknak a cselt hatóságok ré­
széről a vonatról való leszállítása a 
legutóbbi cselt -magyar határiuciden- 
sek következtében foglalkoztatja a 
politikai köröket.

A budapesti eselt-szlovák követség 
kiielentését illetékes magyar helyen- 
nem tekintik diplomáciai értelemben 
vett kijelentésnek. A cselt követségen 
ugyanis kijeleli tették, hogy a retorzió 
a csehek részéről azért következett 
tie, mert a magyar kormány a maga 
igazságának tudatában az antant el­
lenőrző bizottság kiküldését indítvá­
nyozta. Ez az indítvány minden te­
kintetben teljes honorálása Masaryk 
húsvéti nyilatkozatának, amelyben a 
cselt köztársasági elnök Ígéretet tett. 
hogy kormánya hajlandó bármilyen 
incidensnek békés utón leendő elinté­
zésére. Különös tehát, hogy most a 
cselt kormány ilyen szigorít retorzió­
val lép elő, akkor, amikor a kérdés 
egyáltalán elintézve nincsen, sőt a 
dipomáciai akció is egészen a kezdet 
stádiumában van. A magyar kormány 
akkor, amikor egy semleges bizottság 
kiküldését javasolja, a legbékésebb 
módot ajánlotta tel a kérdés elintézé­
sére.

Daruvái \ Géza külügyminiszter 
Masaryk nyilatkozatára adott vála­
szában is kijelentette a magyar kor­
mány ilyen irányit szándékát.

Horváth Zoltán beszámolóján 
véresre verték a rendzavarókat
Budapest, április 23. Horváth Zol­

tán nemzetgyűlési képviselő beszámoló 
beszédet hirdetett vasárnapra Kiskun­
félegyházán, választókerületében. A 
Reformpárt vezetősége ezt az atkái­
mat akarta felhasználni, hogy a párt 
programjáról és törekvéseiről az or­
szágnak beszámoljon, ezért a gyű­
lésre elkísérték Horváth Zoltánt Ru­
pert Rezső, Drozdy Győző, Cscrly 
dózsei. Nagv Imre és l.akó fittre nem 
zctgyÖlési képviselők is. A gyn'ést 
azonban, mint az utóbbi időben már 
több ellenzéki népgyilléssel megtör­
tént. nem lehetett zavartalanul meg­
tartani, mert egy kis. de erőszakos 
csoport megjelenésével nyugodt tár­
gyalás helyett véres és botrányos esc 
menyek színhelyévé tette Kiskunfél­
egyháza Petöfi-terét.

A függetlenségi párt már szomba­
ton este értesült róla. hogy a gyűlés 
megzavarására készülnek a helybeli 
ébredők, tudtak arról is. hogy Fran­
cia Kiss Mihály Kecskemétről több 
hívével együtt a városba érkezett. 
Ezért megtették az. előkészületeket a 
gyűlés rendjének ieutartását,,: hely­
beli iparosokból és munkásokból nyolc 
rendfentartó- osztagot szerveztek, a 
melyek a gyűlés megkezdése előtt a 
tér különböző pontjait) helyezkedtél,' 
el. A gyűlésre óriási, mintegy S— III- 
ezer főnyi tömeg gyűlt össze és ’el- 
kesedéssel fogadta a o, időimen meg 
jelenő ellenzéki képviselőket. A tö­
meg között egészen elenyésző alig 
15 20 emberből álló ki- szigetet al­
kottak a rendzavarok, akik botokkal 
és korbácsokkal felszerelve Jelentek 
meg.

Már Tóth Imre pártelnök megnyitó 
sz.avai alatt munkához láttak, hangos 
közbekiáltásokkal zavarták a szóno­

kot, rnaíd a Himnuszt kezelték" éne
kelni. Horváth Zoltán a lármával nem 
törődve, felállt és elumndotta beszá­
moló beszédét. Kifejtette, hogy u 
béke, a nyugalom, Kossuth Lajos de­
mokráciájának politikáját követte és 
fogja követni ezután is.

Rupert Rezső Ítészéit ezután, dé 
közben a lárma és zavar mindinkább 
fokozódott. A rendzavarók énekeltek 
és kiáltoztak, mire a függetlenségiek 
szervezett osztagai közelebb nyomul­
tak, néhányat köztilök előrángat­
lak és súlyosait megverték őket. Az 
első volt Vízhányó Károly tanár, aki 
véres fejjel került ki a tömegből. Ru­
pert ,t nagy zajban folytatta beszédét. 
A rendőrkapitány őt is. mint előbb 
Horváthot többször megintette. Mind­
azonáltal még Dénes István is szólásra 
emelkedett és elinodta beszédét. Ek­
kor azonban a lárma és zavar tető­
pontjára hágott, a zavargók köztit 
újból többeket megvertek.

Dénes után Drózdy Győző emelke­
dett szólásra, aki elkeseredésének 
adott kifejezést, hogy 8—10,000 ma­
gyar ember gyűlését 15—20 éretlen 
ember megzavarhatja. Ezt a kijelen­
tést a tömeg nagy éljenzéssel! fogadta. 
Erre néhány rendzavaré a tömegen 
át -előre akart törni a pódium felé, 
legelöl Farkas Sándor kecskeméti la­
kos haladt aki kezében revolvert szo­
rongatott és lelő véssél fenyegette a 
körülállókat. Farkast Ernst rendörlo- 
galmazó fegyverezte le. társait lobb- 
ról-balról megragadták, összeverték 
és rugdosták. Fazekas rendőrkapitány 
erre az emelvény szélére lépett, és 
kihirdette, hogy a gyűlést feloszlatja.

A tömeg szó nélkül engedett a föl­
hívásnak, a tér néhány pere alatt ki­
ürült. A rendőrség a zavargók közül 
senkit se állított elő.

Az uj városi törvény
Rendkívüli mértékben szaporodni fognak 

a városi polgár adóterhei
Városaink gazdasági helyzetét utol 

iára 1886-ban. tellát negyed század- 
iliil ezelőtt szabályozták. Az elírni t 
időszak alatt városaink életviszonyai 
lényegesen megváltoztak, azonban az 
elavult törvényes szabályozás _ meg­
akadályozta egészséges kiíettödésiiket

A világháború kitörése előtt kél 
évvel a törvényhozás már belátta, 
hogy a/, állatni közigazgatási teendők 
ellátásáért a városokat segíteni ke,l 
és 4 milliót bocsátott a városok ren­
delkezésére. Az akkori kormánynak 
1014. évben a városok szervezéséről, 
közigazgatásáról és háztartásáról tár 
vénviavaslatot kellett volna a váro­
sok fejlesztéséről szóló törvény értel­
mében előterjesztenie. Ezt azonban a 
v ilágháhoru kitörése megakadályozta. 
\x 1912. évi városi törvény parancsá­
nak tesz tellát most tjz év elmúltával 
a kormány eleget, amidőn a varosok 
és községek háztartását töryényhozá- 
silag gyökeresen rendezni kívánta.

Ily előzmények magyarázzák meg 
a pénzügyminisztérium legújabb tör­
vénytervezetének a városok és közsé­
gek háztartásának rendezéséről szóló t 
törvényjavaslat előadói tervezetének 
kiadását, amely Lukács Ödön min. 
tanácsos, a hajdani hires nagyváradi 
városi pénzügyi tanácsos munkája.

V tij városi törvény korszakos ri- 
tormot jelent városaink életében, aj, 
fokozottabb fejlődési lehetőséget biz­
tosítva számukra. Éppen azért minden 
városi polgárt érdekelhet az. hogyan 
ing a közeljövőben kialakulni a váro­
sok élete az u.i rendezés után.

A városi adóteher
Az uj városi törvény egyik' alap- 

elv«, bogy megszünteti a városi adó­

zó polgárok adóterhének mai egyen­
lőtlenségét és igazságtalanságát és c 
célból ni adónemek mellett az állami 
adókat teljesen behálózó vadindákat 
a városi pótadókat teljesen lenvesi A 
\árosok pénzügyi helyzetének tavi- 
visa céljából a javaslat lehetővé teszi 
az önkormányzati adók önálló és 
független kifejlesztését. A jövőben’ a 
városok fő jövedelmi forrása lesz a 
kereseti adó. a forgalmi adó egvha- 
t ml része, a bor- és húsfogyasztás! 
adó az égetett szeszes italok és fo­
lyadékok városi adóig, a sörfogyasz­
tás városi adópótléka, az italmérési 
eitgedélyilleték jövedelem, a védelmi 
adó és a fényűzés! lakásadó

A javaslat indokolásából kitűnik, 
hogy a kormány az uj törvénnyel a 
városokat képesekké akarja tenni 
arra. hogy összes közigazgatási és 
kulturális kiadásaikat saját bevéte­
leikből fedezhessék. A pénzügyi kor­
mány nyíltan kifejezett gondolata az 
ni városi törvénynél ugyancsak, mint 
:, vasút és postaintézménynél' tapasz­
taljuk. t. i.. hogy minden szervezet­
nek. tellát :t városoknak is a maguk 
erejéből kdl fentartaiiiok magukat. 
Hogy ezen elv a gyakorlatban miként 
fog festeni és mily óriási ulabb adó­
terhet fog zúdítani a városi polgárok, 
ra az uj városi háztartási törvény, az 
a tervezet egyes rendelkezéséből 
máris előrelátható.

Az ni adók sorozata ugyanis lilább, 
az eddiginél lényegesen nagyobb adó; 
teherrel fogja sújtani a városi polgá­
rokat, akiknek zöme kereskedőkből 
és iparosokból áll. önként vetődik fel 
az a kérdés, hogy lehei-e az elhibázott 
gazdasági politika megváj toztatásm 
nélkül számltíuii arrs. hoerx u a vá-

*- „ warn
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rosi polgárság, amelynek kereseti le­hetőségét, a megélhetését a kormány 
végzetes gazdasági politikája minimá­
lisra redukálta, képes lesz a tövei év­
től vállalni és fizetni az em cined fi ál 
lanti adók mellett a városi adók sok­
szorosan megnövelt terheit is?

Az ui városi háztartási törvény 
életbeléptetésének előfeltéiete tehát a 
jelenlegi elhibázott gazdasági politika 
sürgős megváltoztatása, a termelő 
munka megindítása. Ezek nélkül a ke­
reskedelem és ipar vérkeringésének 
lelfrissitése nélkül az ui városi ház­
tartási törvény aranyozott fényes ko­
porsója lesz a sokezernyi adózó pol­
gárnak, akik a mai keresed lehetősé­
gük mellett képtelenek lesznek elvi­
selni a jövedelmük túlnyomó részét 
elnyelni készülő állami és városi adó 
terhelt.

Hányféle városi . adó lesz?
Az általános kereseti adó S—1U 

-zúzalékig terjedő jövedelme.
A forgalmi adó kezeléséért járó ré­

szesedés.
A várost fogyasztási adók és adó- 

pótlékok jövedelme.
Az állami italmérési jövedelmekről

szóló törvény alapján fizuét; sngc- 
délyilletékekbői származó bevétel,

A hortermelési adóból való részese­
dés.

A törvényhatósági jogú városokban 
a íényiizési ianásadú.

A városi és községi liléié-et jöve­
delme. —I

A hely pénzek jövedelme.
Az állami egyenes adók Mán i 75 

százaléknál nem magasabb adókulcs­
osai kivethető yótadójövecieem.

Az állam által igénybe nem vett uj 
adókból eredő bevételek.

Különleges célú szolgál tatások: Vá­
rosrendezési kiadások fedezésére szol 
sáló adók, illetve járulékok. Mez árén 
díszed és felügyeleti adók. vagy la- 
tulékok. Tüzvédo -ui járulék. Védelmi 
adó. Ebadó. Különleges jótékonyság 
adók. Vámok. Vásárvám. Természet­
ben i szolgáltatások. Kézi naoszám ttc 
telezeltacge aló!i mentesség. Közmun­
ka közveszélv esetében. A közintézmé 
nyék hasznáat.ié.-t fizetendő dijak 
vagy járulékok. Várói pótadó. .iöve- 
ilelemadópóilék.

A városi háztartási törvény a jel­
zett sokféle változatos adónemeken 
kívül arra is kötelezi a városokat 
(községeket), hogy bizonyos esetek­
ben ni adókat hozzanak be. Erre azon 
ban csak akkor kerülhet sor, ha az 
illető város a felsorolt közszolgáltatás 
szedés! ingát kimerítette s háztartási 
kiadásai csak a póta.dónak 150 szá­
zalékot meghaladó adókulccsal való 
kivetése mellett tudná fedezni. A bel­
ügyminiszter közintézmények létesí­
tése vagy ‘fejlesztése érdekében is 
elrendelheti a pótadó kulcsának 150 
százalékos felemelését vagy önálló 
adók behozatalát.

Város rendezési kiadások és köz­
érdekből létesíted és fentartott köz­
intézmények igénybevételéért a váro­
sok szabályrendelettel használati di­
jakat és járulékokat állapíthatnak 
meg. e

Az uj törvény szerint a vízvezetéki 
és csatornázási üzemeknél a kivetett 
dii a fen tartási és üzemi költségek 
leszámításával a befektetett löké 
együttes összegének 10 százalékát 
nem haladhatja meg. A városi pótadó 
300 százalékig emelkedhetik.

A löld-, ház- és társulati adó és 
ezen törvény alapján az igazgatóság, 
ieliigyelöbizottsági tagoknak és nagy­
birtokosoknak javadalmazása után 
járó külön adó után városi pótadót 
lehet kivetni. A városi pótadó kive­
tési alapja 1923 január 1-től kezdve 
a földadónál a földbirtok kataszteri 
tiszta jövedelmének kétszeres össze­
ge, a ház adónál az állami llázadó 
összegének fele és az 1922; XXIV, 
t.-c. 28. szakasza alapján kivetett kii-

Megbizható minőségű

gyapjúszövetet
Dezsőnél

vásároljon.
Piao-uioa 67, Kém.
M'elefon sweóm 1105.

lön adó teile' Összege. X városi rx5t-
adó a jelzett adóalapok mmdeniKC 
után egyenlő százalékkal vetendő ki 
is a kivetési százalék az adóalap 150 
százalékát nem haladhatja meg. Át­
menetileg a felmerülő szükséghez ké­
pest az 192-t. és 1925, évekre a pénz­
ügyminiszter a városi pótadónak az. 
adóalapok után 300 százalékkal vám 
kivetését is engedélyezheti.

Államsegély
A városok (községek) csak az vsel­

ben részesíthetők államsegélyben, na 
az uj törvényben megjelölt közszol­
gáltatás szedési jogukat teljesen Ki­
merítették és szükségleteiket 30U szá­
zalékos pótadó kivetése mellett sem 
tudják fedezni. Az 1924. és 1925. evek 
ben a községek államsegélyt akkui 
kaphatnak, ha évi szükségleteik a 
községi pótadónak és 200 százalékot 
meghaladó kivetése mellett fedezhetők

A városok és községek államsegé­
lyének fedezésére a jövedelemadóim:-

lék log szolgálni, amely a lővedelem- 
adó 10 százalékát fogja tenni.

A városi alkalmazottak 
természetbeni ellátása 

A városi tisztviselők és alkalmazot­
tak háboríts segély stb. elmén az a.- 
lam által űzetett járandóságait 1923. 
évi január l-tői kezdődőtek a varo­
sok, illetve községek tartoznak vi­
selni. Átmenetileg azonban tolyo ev 
végéig ezeket a járandóságokat az al­
jam előlegezi. ,

A természetbeni ellátás kedvezmé­
nyében a városi és községi tisztvise­
lők és alkalmazottak, valamint a 
iivtigdijasok, özvegyek és árvák í. 
éi végéig nteghagyamak. Ezen túl 
csak a pénzügyminiszter engedélye- 
vei és csak olyan varos tisztviselői 
stb. részesülhetnek természetbeni el Iá 
táxban, amely város a természetbeni 
ellátással kapcsolatos összes Költsé­
geket az államnak havonként megté-

■ ■ ■; ujQoi bBiiitűtttó a magyar MapÄet
A. Aradi Hírlap Írja: Annakidején 

. mini arról ne is számoltunk — 
nagy fellüiiest kellett a bcliig.vmí- 
niszterium rendeleté, anieli megtil­
totta a Magyarországon kiadott szép­
irodalmi könyvek behozatalát s uta­
sította az erdélyi rendőrségeket, hogy 
a forgalomban levő magyarországi ki­
adású könyveket foglalják le és von­
ják ki a forgalomból.

A csatolt területek könyvkereskedői 
annakidején mozgalmat Indítottak és 
kiiidöttségileg járultak a belügymi­
niszter elé. kitől a rendelet visszavo­
nását kérték s azt javasolták, hogy 
engedélyezze a kormány egv könyv- 
kiadóvállalat létesítését, mely garan­
ciát vállalna a Budapestről leszállított 
könyvek tartalmáért és ez a vállalat 
látná el az egész erdélyi könyvpiacot 
a legújabb magyarországi regények­
kel. A belügyi kormány az inter­
venció alapján - annakidején egyik

nagyváradi könyvkereskedő eegnek 
meg is adta az engedélyt s azóta
az aradi könyvkereskedők is innen 
kapták meg a magyarországi kiadásit 
könyveket.

Tegnap reggel aztán meglát, 
egészen váratlanul az összes aradi 
könyvesboltokban két-két rendőrtiszt 
jelent meg s előadták, hogy a leg­
újabb belügyminiszteri rendelet sze­
rint a magyarországi könyvek beho­
zatala Ismét tilos és ezért lelitlviák a 
kereskedőket, hogy igazolják azt. 
hogy 192«.. 1921, és 1922. évben meg­
jelent magyarországi könyv újdonsá­
gokat milyen utón szerezték meg és 
egyben felhívták őket. hogy a köny­
vek árusítását nyomban szüntessék 
be. A kereskedők igazolták, hogy a 
könyveket Nagyváradon szerezték 
be. de a rendőrség ennek dacára nem 
engedélyezte a könyvek további árii- 
stását.

Heg akarják hosszabbítani, 
Ausztria gyámságának idejét

Ujabl» súlyos megpróbáltatások és terhek előtt 
Ausztria

(A „Debreczeni Független Ui sag bécsi szerkesztőségétől.)

Itécs, (április.)
A Népszövetséghez közelálló diplo­

máciai körökből a „Debreczeni Füg­
getlen Újság“ bécsi szerkesztősége a 
Népszövetség egy szenzációs, egész 
Középeurópát. érdeklő elhtároxásáról 
értesült. A Népszövetség nincs meg­
elégedve Ausztria szanálásának ed­
digi menetével és újabb követeléseket 
támasztott az osztrák kormánnyal 
szemben. A jelenleg folyó gentj ta­
nácskozások kezdetén a Népszövetség 
megbízottai kijelentették, hogy a 
Népszövetség csak akkor engedélyezi 
Ausztria külföldi kölcsönén, ha Ausz­
tria újabb terheket vállal magára és 
önként meghosszabbítja a kétesrten- 
dös gyámság idejét.

Miként ismeretes, a genfi egyez­
mény. alapján Ausztria szanálásának 
ellenőrzésére a Népszövetség két esz­
tendőre szóló megbízatással Zima,er­
mann dr rotterdami főpolgármestert 
Becsbe küldötte, hogy ellenőrizze az 
osztrák kormány és nemzetgyűlés mű­
ködését. A népszövetség Zimmermini 
dr-t valóságos diktátor! hatalommal 
ruházta iöl, amiben az osztrák kor­
mánynak és nemzetgyűlésnek kényte­
len-kelletlen bele kellett nyugodnia. 
Most azonban a Népszövetség nein 
akarja betartani az első genfi egyez­
ményt és azt követeli, hogy az oszt­
rák nemzetgyűlés egy ui törvénnyel 
a gyámság idejét öt esztendőre emelje

iel. Természetesen a Népszövetség 
újabb követelése a tehető legnagyobb 
riadalmat keltette az osztrák kormány 
körében. Seipel kancellárnak nem volt 
szándékában, hogy a jelenlegi genfi 
tárgyalásokon részt vegyen, a múlt 
hét közepén azonban mégis hirtelen 
(ieiiibe utazott. Természetesen utazá­
sának célját, illetőleg inkább okát az 
osztrák kormány eltitkolta. Értesulc 
síink szerint Seipel kancellár arra tö­
rekszik. hogy a Népszövetség iné 
tékadó tényezőit meggyőzze az ujabb 
követelések elfogadhatatlanságaitól. 
Kérdés azonban az, hogy törekvése 
sikerrel fog-e járni, mivel maga z.'m- 
luernian diktátor is a Népzüveocg 
álláspontját osztja és a gyámság Ük­
jének meghosszabbítása mellett tár 
lándzsát.

Szemere f‘u
—F——H——— II
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Mi Mimiit 
a trolin Mg! M

Budapest, április 23. V.rchy Károly 
az utóbbi napokban elhatározta, |K,J5 
a keresztény községi páriboi, mely. 
írek egyik vezető tagja volt, i(;ij„ 
Ereky erről az ügyről a Küveuezík- 
ben nyilatkozott: — A keresztéin- 
községi pártból kiléptem. Elhatározó 
sómat levélben fogom a pattvetető- 
ségnek tudomására hozni. Kilépésem­
nek okáról egyelőre csak annyit köz­
lök. hogy a keresztény községi párt 
eddigi működésében semmiféle komoly 
programot nem láttam.

Földit (din 
Q Tmre
0 *

0

— Az esperantó nyelv híveinek 
nemzetközi kereskedelmi konferen­
ciája Velenczében, Római levelezőnk 
írja: Érdekes nemzetközi konferencia 
színhelye volt a hetekben Vclenczc 
városi. Az. esperantó nyelv Ilivel nem­
zetközi kereskedelmi kmifercnqiíit 
tartottuk, amelyen részt veitek majd­
nem az összes európai és igen sok 
lenge,ven túli államok kereskedelmi ka­
marái. A konferencia tagjai elhatároz­
ták. hogy hazájukban propagandát in­
dítanak az esperantó nyelvnek a nem­
zetközi kereskedelemben való hasz­
nálata és bevezetése érdekében.

OOOOOOOOOJ
Kossuth- 0
utcaPOSZTOHAZ 6.

0 még mindig e legolcsóbb bevásárlási hely!
*ooooooooooooooooooooooooi

a
városi birtokok nemrégiben tartott 

haszonbérletéért Goldstein Menyhért 
volt a legtöbbet ígérő, aki holdanként 
171 kg. rozsot igéi t a birtok haszon­
bérletéért. A bérlet körül azonban vá­
ratlanul bonyodalom támadt.

A városi tanács ugyanis 16-án tar­
tott ülésén jóváhagyta az árverés 
eredményét és felhívta Uoldsteim, 
hogy a bérleti szerződés megkötést 
végett jelenjék meg a tiszti főügyészi 
hivatalban. Uoldstein Menyhért az át 
verés után ujabb számításokat tett és 
arra a megállapodásra jutott, hogy a 
bérleti ár tulmagas althoz, bog) ered­
ményesen gazdálkodhassak a Dom­
bos-tanyai bérleten. Épeit ezért mene­
külni igyekezett a terhes bérleti szer-' 
ződéstől és 16-án reggel beadvánnyal 
fordult a városhoz, amelyben kérte, 
hogy engedje ki a város a kötelezett­
ségéből, a bánatpénzt pedig veszni en­
gedi. Ezután következett a tanács ha­
tározata, amellyel a haszonbérleti ár­
verés eredményét jóvá hagyta.

Uoldstein Menyhért erre ujabb be­
adványai fordult a 'városi tanácshoz, 
amelyben ismételten kérte kötelezett 
ségc alój való mentesítését és a leteli 
31111,1100 korona bánatpénz visszauta­
lását. Uoldstein Menyhért beadványá­
val ma délelőtti illésén foglalkozott a 
városi tanács, azonban Uoldstein ké­
relmét elutastotta és a letett háttal 
pénzt beutalta a házipénztárba. Elha­
tározta egyben a városi tanács, hot» 
a Dombos-tanya haszonbérletére ÜuW- 
stein Menyhért kárára és veszélyé« 
ujabb árverést log kitűzni,

A mai napoK mondhatni egyik W 
többször és legszélesebb korben 
iegetett és megvitatott témáia. 
káskérdés. E kérdéssel s e kérdés «
kézségeinek és nyomorúságainak ^ 
megszüntetésével foglalkozott 
értekezlet is, mely április Zl-en 
reskedelmi és iparkamara nagy , 
méhen foglalkozott a lakasmseíS 
valamint annak egyetlen orvossá 
val, az építkezések megutál
kérdésével. , jvbreczt»Az értekezleten resztvett "L 
mondhatni egész érdekelt iP' , ^ 

Foglalkozott az értekezlet „e;. 
kezéseknek állami utón való 
désével, különösen k|ler'zel. . „yp 
kérdésre, hogy az államnak- » 
tisztviselői, valamint az olyan (., 
hivatalok részére, melyek . ,^,1 
iaira készült helyisegeket * |,6í;
el, a legsürgősebben ePitteün«.^ 
megfelelő lakásokat, illetőleg
helyiségeket. a ttu

Foglalkozott az értekédét » ^ 
gánépitkezések lehetóségeive^^

HllliEilii iN*1
,«olc,6ób»n -rll.

Kríst&iFLaszU Jó'*6.1Tulajdonén m
Szent Ann«-u^
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c téren vélemény 
„vobb eredmény csak 
’ , elérhető, ha az á 
vkésekre kényszerűé 
illetőleg jogi személyi
nini kedvzménvcket

,\z értekezlet egyik 
tanti segítségnek véli 
,ek megkezdéséhez t
.jvát, mely kölcsönök 
Illődön leimének ad an 
»■s/tési időre, valamit 
;-,e lenne az ujoima 
Hlandó adómeiitesseg; 
értekezlet kialakult vt 
legalább 3« esztendői- 
iiató. Ez a kedvezmén 
lenne a kincstári ha; 
is Szükségesnek mott 
tekezlet azt. hogv az 
szükséges anyagok k 
vagy legalább is aim: 
jó. hogy az építi 
anyaghiány miatt kés 
védjenek.

Sajnálattal állapitot 
kéziét azt a szomot 
hogy oly nagy border 
mint a lakásínség kért 
kapcsolatos építkezési 
vitatásánál, az érdeke 
kereskedők törvényes 
tel nem nyernék meg 
módon bekövetkezhet 
pót, hogy olyan terv 
esetleg létre, mely tét 
Irályok sérelmsek lein 
érdekeltségre, vagy' e 
sági életben teljesen f 
megvalósíthatatlanok.

Elkerülhetetlenül szí 
ja az értekezlet az 
előbbi megkezdését s 
,1 bekövetkezhető kör 
gyors intézkedés lilát 
kezesek esetleg még ;u 
lesznek megkezdhetők 
is szorult helyzetben 
mely nagy tiirelemmí 
dés mielőbbi megoldá; 
ez évben sem jut muni 
gátolt helyzetének 
ez esztendőben is hit

Az értekezlet kíván 
(latinait a kamara fel 
a népjóléti miniszter 
mutatván a felterjeszt 
1 kérdés nagy fonto 
lakásínség megoldása, 
kelt iparosság helyze 
érdekében,

Kit különös
Szeged, április 

mii álló Szerencs 
» Szegeden az 1 
fiatal szatymazi 
kerületi tiszti or 
takonykórban ha 
(■'set körül1 - - ar 
igen fordul elő - 
lebeg,
,Dr. .lung Sánc! 

janyság; kerületi 
lentette a főorvi 
' innal Sándor g 
kapitányság 214,
eins 18-áti elhalt 
április 7-éti báty 
kertész József n 
'jzsgálta a hatol
"eogvalladásban
iung Sándornak 
2Z Uct. A halót 
«»mai vizsgálat 
Drtotta, hogy mi, 
['an haltak cl. Ké 
í0.8!' l ippai Sáli- 
'fanul vizsgálta; 
M hivatallal és a 

• a*1 ‘««ve meg 
l,r- Andrássv I 

esetr»] jelentést 
C8l,ek. elrendeli 

a betegek - h; 
«■"»kezelését ( 
,sat: vájjon bei 
afivan. mert állj 
*oztatott néh 

a atorvosi hivat 
e|entctie. bogi 

llcn- aki dr. b 
«ein isme 

nem levesen Ili 
vizsgáin

fiyapjusz
szabókcllékck < 

«rfiruhák mérteit 
jajfin kivitelbe»
Jihari Zsil

ZLec.u, ír. 1
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i^BRt'CZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG
, e téren véleménye szerint ua- 
rvobb eredmény csak az esetben vot- 
' elérliető. ha az államtól az épít­
kezésekre kényszeritett magánosok, 
lUoleí jogi személyek megfelelő 11- 
j ni kedvzménycket nyernének.

\y értekezlet egyik legfontosabb ál- 
, mi segítségnek véli az az épitkezé- 
' k megkezdéséhez a kölcsön nyn.i- 

mely kölcsönök a legkedvezőbb 
;‘(ijó,t leimének adandók hosszú tör- 
esztési időre, valamint nagy jelentö- 
L„e icnn.e az. újonnan épült házakra 
nlaiidó adómentességnek is, mely az 
értekezlet kialakult véleménye szerűt 
emlább 30 esztendőre lenne megad­
ható. Rz a kedvezmény kiterjesztendő 
lcllllé a kincstári haszonrészesedésre 
is Szükségesnek mondotta ki az ér- 
tekezlet azt. hogy az építkezésekhez 
szükséges anyagok kivitele eltiltandó 
vagy legalább is annyira korlátozan­
dó hogy az építkezések esetleg 
anyaghiány miatt késedelmet ne szeli
védjenek.

Sajnálattal állapította meg az érte­
kezlet azt a szomorú körülményt, 
hogy oly nagy horderejű kérdésekbe .. 
mim a lakásínség kérdésének s a vele 
kapcsolatos építkezési kérdések meg­
vitatásánál, az érdekelt iparosok és 
kereskedők törvényes érdekképvisele­
tei nem nyernek meghallgatást s ily 
módon bekövetkezhetik az az átla­
pol, hogy olyan tervezetek jönnek 
esetleg létre, mely tervezetek és sza­
bályok sérelmsek lehetnek az össz- 
érdekeltségre, vagy esetleg a grzda- 
sági életben teljesen kivlhetetlenek és 
mcgvalósithatatlanok.

Elkerülhetetlenül szükségesnek tart­
ja az értekezlet az építkezések mi­
előbbi megkezdését s nagyon fél attól 
,i bekövetkezhető körülménytől, hogy 
gyors intézkedés hiányában az épít­
kezések esetleg még az 1923. évbn sem 
lesznek megkezdhetők s igv a már 
is szorult helyzetben levő iparosság, 
mely nagy türelemmel várja a kér­
dés mielőbbi megoldását, esetleg még 
ez évben sem jut munkához és szórón 
gátőrt helyzetének fobbrafordülását 
ez esztendőben is hiába remélte.

Az értekezlet kívánságait és aggo­
dalmait a kamara felterjesztés utján 
a népjóléti miniszter elé juttatja, rá­
mutatván a íelteriesztés keretében a 
a kérdés nagy fontosságára úgy a 
lakásínség megoldása, mint az érde­
kelt iparosság helyzetének javítása 
érdekében.

Két Különös haláleset
Szeged, április 22. Szinte páratla­

nul allo szerencsétlenség foglalkoztat­
ja Szegeden az orvosi köröket, két 
™ szatymazí legény halála, akik a 
Kerületi tiszti orvos jelentése szerint 
lakonykórbaii haltak el. A szokatlan 
yset körül amelyhez hasonló nem 
igen fordul elő — bizonyos homály 
lebeg,
.Dr dinig Sándor, a szatymazí kapi- 

/Uiysag kerületi tiszti orvosa beje 
cinette a főorvost hivatalnak, hogy 
'Wai Sándor gazdálkodó szatymazí 

wpitanyság 21-t. számú tanyáján már- 
uii.s iS-an elhalt ifi. Lippai Sándor és 
íEls '-én bátyja. Lippai József. Ur 
l'ertesz, József magánorvos, aki meg- 
Salta u halottakat, a halál okát 
dogyiilladásban állapította meg. Dr 

■i7'» a,líorna'k azonban gyanús volt 
| : es.et- A halott váladékát mikrosz- 

v!ZSKii,at alá vette és megálla- 
h,,. , upuv mindketten taknnykúr- 
Jn haltak el. Kéri a főorvosi hivatalt. 

gJ innal Sándor tanyáját haladék­
ai!'".1 v,',zsgáItassa meg az állatorvo- 
• •yatallnl és a szükséges intézkedé- 

. ‘ugye meg.
/• Andrássy Ferenc tb. főorvos az 

MH.mlí -'vlvntést tett az államrendőr- 
1 i,,.,' elrendelte a tanya lezárását, 

, r~ 1,3 Ugyan vannak — 
keizelesét és annak megállapi- 
vai">n beteg ló van-e még a 

bimu"', "»Crt ‘DDtólag egyet már le- 
nkoztatott néhány héttel ezelőtt az 

Lil “ry?i hivatal Andrássv főorvos 
«mentette itosfy dr. Kertész József 
«(ki! 11 ki dr. Jung Sándor jelentése 
liin, , '.lem ismerte fel a halál okát. 
inp,- . vcsen tiidőgyuladást állapított 
^^^sgálatot imUtanak, mert a íe-

Gyapjúszövetek
MrrZa^kcllékck olcsó árban, 
éniruhak mérték ntán clső- 

kivitelbe» készülnek
«inan Zsigmond i^'

ZL«c,u, íe.

a bete861* rend- 
Int i, , f^t0z,ese ,llia‘l Kiszámít- 
köniyezetre?ZC VC iárha‘ "z 88«z
Hi^Phh?nCtC'"■ 1,el«v«>KVászati klinika- 
a i ebben az ügyben a következő ívl- 

x ilagositasp adták:
A takonykórban elhalt emberen 

a szokásos iialottvizsgálattal csak ab- 
mi" az esetben ismerhető lel a halál 
tulajdonkénéin oka. ha betegség

cím 'haladott stádiumban volt, aminek 
külső nyomai is vannak, Abban az 
cselben azonban, lm a takonykor 
gyorsait végez áldozatával, külső 
nyomok nem ma1adnak a hjillá-ii. É.ö- 
íordtilhat azonban. liog\ az eredeti 
kor tiidögv uladással komplikáló,tik 
és a halál oka a tüdőgyulladás. Való­
színűnek tartom, hogy a szatymazí 
esetben is hasonló komplikáció for­
gott fenn.

Jubilál a Városi Dalegylet
Vasárnap délután tartotta hatvana­

dik közgyűlését a Debreczeni Városi 
Dalegylet Márk Endre udvari taná­
csos elnöklete alatt a városhaza köz­
gyűlési termében a tagok élénk ér­
deklődése mellett, Márk Endre ud­
vari tanácsos elnöki megnyitójában 
Iámulatot! arra a dicső munkára, a 
melyet a dalárda hatvanéves fennál­
lása alatt a magyar dalkultura körül 
kifejtett. Dr. Balta Bertalan tartotta 
meg ezután titkári jelentését, majd 
kiosztották a szolgálati elismeréseket. 
Csnrka István 30 évi, Kerekes László, 
Vargha Béla. Nagy Gábor 15 évi, 
Percnyi József és Nagy János pedig 
IP évi működésűkért kaptak elismerő 
díszokleveleket. A szokásos jelentések 
tudomásulvétele után elhatározta a 
közgyűlés, hogy ez év októberében 
országos ünnepély keretében ünnepük 
meg a hatvanéves jubileumot a Cso- 
konai-szlnliázban, amikor a dalárda 
filharmonikus zenekari kísérettel fog 
dalokat előadni.

A közgyűlés ezután a következő 
tisztikart választotta meg. Elnök: 
Márk Endre. Tiszteletbeli elnök: 
Than Gyula, Alelnöki dr. Vásáry Ist­
ván. Ügyvezető alelnöki dr. Rusxka 
István. Tiszteletbeli főtitkár: Nagy

József. Főtitkár: dr. Bulla Bertalan, 
titkár: Go veik Miklós, helyettes tit­
kár: Sziies Béla, ügyész: dr. Misztv 
Károly, pénztárosok: Csapó László, 
Nagy Lajos, jegyzők: Varga Béla, Ba­
kó György, gazda: Budaházy Jenő, 
helyettes gazda: Bulla Béla, zászló­
tartó: Dóczy Béla, helyettes zászló­
tartó: Szőke Sándor, karnagy: Má- 
csa.v Sándor, igazgató: P. Nagy Zol­
tán. Pártoló választmányi tagok: 
Aczól Géza, Balogh István, dr. Bal­
tazár Dezső, Biczó Gyula, Konrád 
Dezső, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Csű­
rös Ferenc/,, Horváth János, Jó na 
István, Kardoss Géza, Sz. Kun Béta, 
Polgáry István, Milialovits Jenő, dr. 
Tóth Emil, Szabó Elek, dr. Vass Ká­
roly. Működő választmányi tagok: 
Barcza Barna, Bucsay István, Csnrka 
István, Debreczeni Lajos, űyőry La­
jos. Horváth Ferenc, Kovács Mihály, 
1 íkos József, Mcdgycs iDániel, Ost- 
váth Gyula. Paulovieh Béla, Szabó 
Sándor, Szvitlik Ferenc, Turcsi 
György, Kéntery M. Gyula, Zöld 
László. Számvizsgálók: Bárdos Géza 
m. tag. Nagy Dezső.

A tisztikar megválasztása után a 
dalárda elénekelte az egyesületi jel- 
igét.

Újabb kártyabotrány a Bikában
A rendőrség ^ razziát tartott a félemeleti 
helyiségben és lefoglalta a makaó-bankot
A debreczeni nagy vásár első nap­

ján, vasárnap este a debreczeni állam- 
rendőrség nagyarányú razziát rende­
zett - nem a zsebtolvajok, betörök és 
más, vásár alkalmával összeverődött 
kétes alakok elfogására, hanem ha­
zárdjátékot játszó kártyakompánivk 
leleplezésére. A hnzardörök tegnap 
este úgy gondolták, hogy a rendőrség 
a vásár alkalmával más irányban 'van 
elfoglalva cs Így nyugodtan intek asz 
tálhoz abban a reményben, hogy úgy 
sem fogja, őket senki sem háborgatni. 
\ kártyások azonban tévedtek, mert 
az állam rendőrség épen a vasárnap 
estét tartotta alkalmasnak, hogy.raji 
tűk üssön és a razziák egy láncsze­
mével tisztább helyzetet teremtsen a 
tomboló hazárdjátőkosok között.

Tegnap este 10 óra tájban az Arany

Mint a bomba,
agy bal a drágaságban a hír, hogy ai

Arany Bika 
divatházban

nagyon olcsó árakon 
vásáréiba!. Női- és 
férfi divatcikkek, kosz­
tüm- és ruhaszövetek, 
zephirek, selymek, 
vásznak, grenadinok 
dús választékban.

Telefon szánt : 7Gő,

Bika-nagyszáiloda összes bejáratait 
detektívek és rendőrök állották el és 
nem engedtek senkit sem bemenni, 
sem pedig eltávozni az épületből, Az 
államrendőrség kél. a kártyások c' itt 
ismeretlen detektivje a .megszállás 
pillanatában a félemeleti kártyahelyi­
ségbe ment, ahol az egyik sarokasz- 
talnál egész nyíltan folyt a makaó. Az 
asztalt kibicek ülték körül s igy a 
ifikosok nein látták a közeliiéi dr- 
tektiveket. csupán akkor vették cszic. 
hogy leleplezték - őket, amikor az 
egyik detektív harsányan felejtik kiál­
totta :

Fel a kezeket, uraim!
A meglepett kártyakompánia e,einte 

tréfának fogta lel a két ismeretlen 
Detektív fellépését, közben szerették 
volna eltüntetni az áruló bankot, a

Megállapított igazság
ma már, hogy az

Apolló Dlvafáruház
Piac-utca 67. szám

(Mlklós-utca sarok)
feltűnő olcsó áraival érte cl 
népszerűségét. tavaszi 
idényre dús raktárt tart alcg- 
válusztékosabh ízlést kielé­
gítő férfi és női rulta- 
kelmékhő1, s c 1 y m e k, 
vásznak és zcphirckbő!

TÉfc oiej aiiitlel kirakatait.
Telefon sz. 764.

loekróm
ÍAl h.ttv.ó, kellemes l/.ü hlgyenlkns kíszll-1 .. .. thí }5

tubosban $ 
" 0

I meny «’fogaton fehéríti h konzerválja. A
a Kenhető dnogueriákban ée illalezcrlérekben. 0 
féooooooooooooooooooooooo

detektívek egyike azonban crélyosebb 
hangon megismételte -a felszólítást, 
sőt a jobbkezével revolverzsebéhez 
nyult. A játékosok látva, hogy tu’sá- 
gosait komoly fordulatot vett a do­
log, azután meg egyre jobban kez­
dett a félemeleti helyiség isméit dc- 
tektix arcokkal megtelni, megadták 
magukat a sorsnak, kezükkel az is­
mert megadó mozdulatot tették és 
nyugodtan nézték, amint a razziázú 
rendőrkapitány a bankot, 20,000 ku­
ninál magához vette.

Ezután következett az igazoltatás, 
amely aránylag rövid idő alatt leioíyt, 
mert a tétlenért társaság tagjai Köz­
ismert, jómódú debreczeni emberek 
voltak. \ makaót három ember jatsz- 
hatja, a rendőrség a kíbicekkel együtt 
legalább tiz egyént igazoltatott ic. 
Az egyik játékos egy faipari vállalat 
igazgatója, a másaik közismert ueb- 
rcezcni mészáros, ,t harmadik ió cégű 
szobafestő volt.

A kártyabotrányból kifolyólag nem 
történt előállítás, a botrány szereplőt 
a lieh szilien igazolták magukat. A 
rendőrség tiltott hazárdjáték címén 
indított ellenük eljárást, ezenkívül szi­
gorúan eljárnak a szálloda igazgatója 
ellen, mert ez a botrány már nem az 
első az idén, ami a szállodában le­
játszódott. Súlyosabbá teszi a szál oda 
helyzetét az a körülmény, hogy a 
rendőrség az Idén már egy ízben fel­
szólította a tulajdonost, hogy a szál­
lodában köztudomásúlag tiltott kár­
tyajátéknak \ essen véget.

A rendőrség ügyes rajtaütése 
egyelőre ismét szünetet fog hozni a 
szállodákban és kávéházakban folyó 
hazárdjátékban és ha most a rend­
őrség csak ..kis halakat“ is fogott, 
bizton hisszük, hogy gyakori r tzziaá- 
zással a nagyobb halakat is horogra 
keríti és rendszeres üldözésével gátat 
fog vetni Dcbveczenbeu a szetté dúló 
kártyáé polémiának, mely már eddig 
is sok kisembert és a nyomorában 
kártyához menekült tiszviselőt köve­
telt áldozatul. Ideje már, hogy a ká­
véba/ régi hivatását, a szórakoztatást 
és az ottbonnélküliek otthonát je­
lentse ismét, a szálloda pedig mene­
déket és búvóhelyet a más pénzére 
szomjas hnzardörök nem kis sere­
gének.

Halálrazazott a lift 
egy cstlWny!

Megrendítő szerencsétlenség történt 
ma délután 6 órakor a püspöki pa­
lota egyik teherliftjénél. A lift halálra- 
zuzutt egy cselédleányt, aki tévedés­
ből lefelé indította el a liftet. Oláh 
Zsuzsámul - igy hívták a szerencsét­
lenül járt cselédet. — a teherlften a 
padlásra akart felvinni egy különféle 
csomagokkal megrakott kosarat. Mint 
rendesen szokás, most is csöngetett a 
liftesnek, • aki azonban feleségével 
együtt egész délután1 szőllőmunkát 
végzett valamelyik kertben. Csak 13 
éves kislányukat hagyták otthon a 
liftesek. \ lányka jelentkezett is a 
csöngetésre, de későn. Oláh Zsuzsanna 
már akkor beszállóit a liftbe és indulni 
készült. A kötélre iáró liítet azonban 
nem tudta kezelni és tévedésből a 
fölfelé haladáskor húzni szokott kötél 
helyett a másikat húzta meg. mire 
a lift hirtelen zuhanni kezdett. A lány 
megijedt, elvesztette egyensúlyát és 
kiesett a liftből, Esésében. a Ilit alá 
került, amely a lenekre zuhanva, 
agynnnyomta. Még élt. amikor a men 
tök u kórházba szállították, iti azon­
ban pár perc múlva kiszenvedett.

Még az est folyamált előállították 
a rendőrségen a liftkezelőt cs felesé­
gét. akiket kihallgatott a rendőrség, 
amely tovább nyomoz az ügyben an­
nak megállapítására, hogy kit terhel 
Oláh Zsuzsanna haláláért a felelős­
ség.

071 ÉTI KÖNYVEK mfmfenlélo 
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1923. április 24.

DEBRECZENI 
független L’JSAG

politikai napilap.
A izfrk«»ztAsért lérigleneien (}]•!«*:
AOMER RICHARD.

Kiadó:
HEGEDŰS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t 
Előfizetési ár: Egy hóra 400 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el.
Szerkesztőség :'Nappa! Piac-u. 34.

Telefon 10-20.
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon IS.
Kiadóhivatal : Piac utca 49.

Telefon 18.

■K A magyar sport gySaStt 
IVIeránban

8 közönséghez!
A dcbreczenl napilapok, mint eddig 

mindig, ezúttal is hosszabb időn ke­
resztül elmaradtak a budapesti lapok 
áremelései mögött, mert hiiek akar­
tak maradni ahhoz az elhatározásuk­
hoz, hogy a legnagyobb anyagi áldo­
zatok árán is a legvégső terminusig 
megkímélik közönségüket az áreme­
léstől.

Ez a legutolsó határidő elkövetke­
zett. A papír árának fantasztikus 
mérvű állandó emelkedése és a mun­
kabéreknek csak a legutóbbi napok­
ban történt nagymérvű felemelése, az 
összes technikai anyagok és segéd­
eszközök egyidejű fokozott megdrágu­
lása abba a kényszerhelyzetbe jut­
tatta a dcbreczenl lapvállalatokat, 
hogy a lapok árának mérsékelt és a 
tényleges viszonyokat meg sem köze­
lítő emelése elöl többé nem térhet­
nek ki.

A debreczeni napilapok ezért tiszte­
lettel bejelentik, hogy április hó 25-töl 
kezdridöleg valamennyi debreczeni 
napilap egyes példányainak ára

hétköznapokon 30
vasárnap cs ünnepnapokon 50
korona lesz.

Egyidejűleg kénytelenek a debre- 
ezetti lapvállalatok bejelenteni azt is, 
hogy az április 25-én életbelépő kis­
üt ci vii áremelés csak igen rövid ideig 
iu,ti adhat érvényben, mert a viszo­
nyok paranesolólag megkövetelik a 
lapok árának további emelését, amit 
a debreczeni lapvállalatok ezúttal a 
legnagyobb jóakarat mellett és csak 
a legrövidebb ideig lesznek képesek 
emdázni.

Dcbrec/en, 192,1 április 24.
Debreczeni Újság 

Debreczeni Független Újság 
Egyetértés 
Hajdttföld 

Tiszántúli Hírlap 
kiadóhivatalai.

Esős Idő várható. Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban sok he­
lyütt volt többnyire kisebbeső. A hő­
mérséklet többnyire emelkedett, idő­
prognózis: Egyelőre enyhe idő vár­
ható. sok helyütt esővel, zivatarral, 
később megélénkülő nyugati szelekkel 
hűvösebb.

— A Debreczeni Tisza István Tudo­
mányos Társaság 192,3. április hó 22. 
gróf Tisza István születés napján tar­
totta a debreczeni ,rcf. kollégium dísz­
termében. nagy és előkelő közönség 

hallétében évi rendes közgyűlését, 
melyen dr Pokol y József elnök, egye­
temi tanár elnöki megnyitnia után dr. 
Tóth hajós főtitkár, egyetemi tanár 
terjesztette elő főtitkári jelentését, be­
számolván benne a Tudományos Tár­
aság alakulásáról, eddigi nmködésé- 
ől, anyagi helyzetéről. Ezután S. 

Szabó József rendes tag tartotta meg 
. Műveltségi állapotok főként az, isko­
lázás Ilebrcczenhen a reformáció kó­
lában" címmel a közönség élénk ér­
dek dósé melleit, mélyreható előadá­
sát. A Köz g.v fi ősi, vájasztiuánvl. szak

. . VZ . .. í-*"
Budapest, április 23. Nem remélt 

nagv győzelemmel végződött a Ma- 
gyai ■ szag atlétikáját reprezentáló 
(leró. Benedek és Németh.V útja. Ma­
gyarország megnyerte a magyar- 
sas/. < -sztrák mérkőzésre Kitűzött 

ezüstserleget.
A diadalnak szép napfényes idő 

kedvezett. Ez a kellemes, futásra al­
kalmas idő magyarázza egyébként a 
három magyar atléta io futását. Itt­
hon. a nehéz, folytonos esőtől párás 
levegőben kedvetlenül treníroztak és 
nem tudtak jó eredményt elérni. Me­
rül* an bizonyára kedvezően hangolta 
őket az ottani kellemes klíma, meg­
növekedett a kedvük, a küzdőképes­
ségük é éhez mérten a teliéi tőképes­
ségük is. ücrő rosszul startolt, de _50 
méternél már utóérte olasz ellenie­
lét és a finisben egyszerűen a fakép­
nél hagyta, ücrő ideje 10.« mp volt, 
ami áprilisban páratlanul jó idő. Még 
a télen át trenírozó angol egyetemi 
atléták sem tudták kifutni.

Benedek nagyon okos taktikával 
versenyzett. Hagyta, hogy Cominetto 
vezessen (>oo méteren át é< csak a

r ai—MI M . „ v ■ -n»síEfJV • r
osztály! ügyrendek elfogadása után 
dr. Iászt Nándor debreczeni gyakorió 
orvost orvostörténelmi kutatásai elis­
meréséül a II. szakosztály részéről 
működő rendes tagnak választotta :s 
az újabb pártoló tagokat beiktatta a 
közgyűlés. Elfogadtatott dr. Műkkor 
Rezső működő rendes tag indítványa 
a tudományos alföldkutatás mielőbb- 
v aló megkezdése tárgyában. Végül a 
közgyűlés élénk tetszésnyilvánítása 
mellett lel elitet te a főtitkár, hogy egy 
n. meslelku, magát megnevezni nem 
akaró adományozó a Tudományos I ár 
saságnak cgv társadalomtudományi 
kérdés 'megoldására 100000 koronát 
boesájtott rendelkezésre pálvadij gya­
nánt.

— V főispán lett a lakásügyi nti 
nisztéri biztos. Mint a hivatalos lap 
vasárnapi száma jelenti, a népjóléti 
miniszter a debreczeni kerület lakás­
ügyi miniszteri biztosává dr. Had­
iul/)' Zsigmond főispánt nevezte ki.

Jóváhagyott üzlet helyiség-csere. 
A belügyminiszter jóváhagyta a köz­
gyűlés azon határozatát, hogy a vá­
rosi bérpalotában levő Balassa Károly 
íiiszerüzlet helyiségét Sándor Armin 
ékszeré'z veszi át.

Waldapíel János a debreczeni 
zsidó gimnáziumról. Dr. Waldapíel .ka­
nos. a nagynevű pedagógus, az Or­
szágos Tanítóképző Intézet tanara, ki. 
a zsidó felekezeti iskolák viszonyait 
állandó figyelemmel kiséri. a napokban 
Debreczenbc érkezett, hogy a fiatal 
debreczeni zsidó gimnáziummal is 
megismerkedjék. Dr. Waldapíel _ a 
gimnázium számos tanítási óráján 
rósztvett. az iskola fenntartása, nö­
vendékei s általában minden vonat­
kozása előtt tapaszalati eredménye­
ként kijelentette, hogy a debreczeni 
zsidó gimnázium, annak dacára, hogy 
gyermekkorát éli. minden tekintetben 
jeles redményeket mutathat föl és fej­
lődése elé mindenki a legnagyobb 
bizalommal és reménységgel tekint­
het.

— Tóth Árpád Debreczenbeu. Mint 
ismeretes, a debreczeni állami főre a - 
iskola június első napjaiban impozáns 
ünnepséget rendez az intézet ötven 
esztendős fennállása alkalmából. Mint 
értesülünk, a rendezendő ünnepség

Világhír O

DEKM
eredeti (|y&ri

nmeters a gi
kerékpár és 
motorgummi
ÍJro ■ KK á.ólig

cégnél Piac-ntca 8.
kapható.

Varrt gépek, kerékpárok, a katré- 
szék, villanyfclszere'ési anyagok

nagy raktára.
Használt

varrógépedet és herédpárodat
v estink ,

célegyenesben habyta maga mount 
az olasz bajnokot. Németh) szeren­
csétlen versenyt futott. Figyelmen ki- 
\iil hagyta azt. hog\ Amborisini a 
finisben jobb mint ö. nem forszírozta 
,iz ,rámol és emiatt meüszéűesség- 
gcl kikapott. Az osztrák atléták sta­
tiszta szerepet játszottak.

ion méfcr: 1. ücrő Ferenc (KAOr.) 
lo.s mp. (Magyar rekord) 2. Vittorio 
Zucca (Olaszország). 3. Rudolf Rauch 
(WAE. Becs). Könnyen 3 méterrel 
nyerve. Ranch rossz harmadik.

sin méter: I. Benedek János \ M AvI 
2 p ic 0.8 mp. 2. ünido Cominotto 
Olaszország), 3. Edgar Fried (W \ 1 . 
Becs). Nagyon könnyen 30 méterrel 
nyerve. Fried rossz harmadik.

,5000 méter: I. Ernesto Anibrosini 
((űaszország) Ifi perc 2<i mp. 2. Né­
meth) Jenő (FTC). 3. Edgar Haideg- 

. - (WAF. Bécs). Mellszélcsséggcl 
nyerve. Haidegger rossz^ harmadik.

A pontversen)' eredménye: I. Ma­
gyarország 3-t-3+2—-9 pont. 2. Olasz­
ország 2+2+3—7 pont. 3 Ausztria 
1 • I ■ 1=3 pont.

műsorán szerepelni fog Horváth János 
a kitűnő esztétikai iró és irodalomtör­
ténész. továbbá Debrecz.cn nagynevű 
poétáin Tóth Árpád is. aki. mint a 
föreáliskolu egykori növendéke, a ju­
biláns alkalomból ellátogat szülővá­
rosába. A föreáliskolu ünnepségei két 
napig tartanak, a részletes műsorter­
ve/.etet annak ideiéit közölni fogluk

— Kinevezések a rcndörszeinélv-
/etben. Gliicz.v Tihamér, kér. Kapi­
tány. a debreczeni kapitányság ör- 
személyzelélftn kinevezte: Főtörzs­
őrmesterekké: 1922 február 1 - éve! 
Szigeti Imre. 1922 Aprils 1-ével Báint 
János, Gazdag Iliire, Tóth Márton, 
Vágó András. Szabó I. István, 1922 
máüs hó 1-ével Varga Lajos. 1922 itr­
ims 1-ével Papp Károly. Romász Já­
nos. 1923 január 1-ével1 Farkas Al­
bert és 1923 áprlis 1-ével Szálkái La­
jos ni. kir. állami: rendőrtörzsörmes- 
terck'Ct. Törzsőrmestereké 1922 
április hó 1-ével Herényi Imre, Ko­
vács László. Kiss József. Mcximovits 
Dezső. Molnár Imre. Nvizsnyi Ottsz- 
táv. Nagy III. Sándor, Rózsa József, 
1922 jnlius 1-ével Fodor Sándor. Ko­
vács József. Mikó Antal, Papp II. 
Sándor, Szilágyi F. Sándor és 1922 
október 1-ével U. Nagy Sándor rend- 
őrőrnicstercket.

- „Ki a férjem?“ Az innsbrucki 
rendőrségen a napokban megjelent 
egy Telkié: né nevű gazdag fiatalasz- 
szony. aki rendőri nyomozást és vé­
delmet,. kért. Tellderné néhány liónap- 
pal ezelőtt ment férjhez Tenderhez 
aki üzleti utazások űrügye alatt 
gyakran tartózkodik Bécsben cs Ber­
linben és az asszonyt magára hagyta. 
Előadása szerint Telkiemé megvan 
győződve arról, hogy az a Tellder. 
aki üzleti utazásairól vissza-visszatér 
a családi tűzhelyhez, nem ugyanaz az 
ember, aki öt nőül vette. A rendőrség 
előtt annak a biztos meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a férjnek egy 
ikertestvére leltek aki valószínűleg a 
férje megbízásából szokta a távollevő 
férjet helyettesíteni. Most a rendőrség 
segítségét kéri annak megállapítása 
végett, hogy ki tuajdonkepen férje és 
leendő gyermekének atyja.

Uj gépjavító mOhely!
Van szv.rcnc'úm értesíteni, hogy a volt 
Vírtesy Testvérek cégtől megváltam és
M i k 1 ó a • u t c a 5 3« » x A in
ol itt újonnan berendezett jsépjavlt«* 
mtiliclyl nvttotlam, ahol mindennemű 
gépjavítást, vaseszterga munkát és auto­
gén lieggesztést vállalok. — Szives 
pártfogást továbbra Is kérve tiszteletiül 
Véi*te»y mW A 
a volt Vértesy Testvérek cég beltag]«.

Kitűnő szabás»

férfi fehériiemíiak
finom

Frank Imre
9

kivitelben

SZÉCHEMTI-UTCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegy­
tisztító- és gőzmoségyárának felvételét

hmabéczy íoltAw.

— A Himnusz bántja a román nép 
érzelmeit. A román kultuszminiszté­
rium 14.005 1923. sz. alatt a követ­
kező rendeletét küldötte a kér erdé- 
i)i református egyházker ideihez:
..Tudomásunkra jutván, hogy az or­
szág minden református templomában 
a magyar Himnuszt éneklik, felhí­
vom. hogy szíveskedjék intézkedni az. 
iránt, hogy a Himnusz éneklése az i>. 
telíti sztélétekről kiküszöbölt",>éh. 
mert .írnek éneklése a román nép ha­
zafias érzelmét bántja és az állam 
különböző felekezetű polgárai közölt 
a jó viszonyt megzavarja. V. U. Is par 
vezérigazgató, dr. Johescu Péter ál­
lamtitkár s. k.

— Moszkvába megy az amerikai 
szocialista vezér. Berlini tudósítónk 
jelenti: A moszkvai kormán) meghív­
ta Oroszországba az amerikai szo­
cialista párt vezérét. Eugen Depset. 
aki néhány hónappal ezelőtt szabadult 
ki a washingtoni állami börtönből, a 
hol több éven át sínylődött felforgató 
agitáció miatt. Az amerikai szocialista 
vezér a meghívást elfogadta és né­
hány héten belül útra kél Moszkvába.

Lapelkobzások — Bécsben. Eu­
rópa legszabadabb és legdemokrati­
kusabb köztársaságának, Ausztriának 
fővárosában az elmúlt héten két lap­
elkobzás történt. A bécsi államügyész­
ség csütörtökön és pénteken elkoboz­
tam! a „Die Stunde." cinül esti lapot, 
mivel megengedhetetlen módon tá­
madta az osztrák pénzügyi kormány­
zatot és adóügyekben az adóéi ti tkolók 
álláspontját tette magáévá.

KALAP, _ 
NYAKKENDŐ
Werner Sándor-

I Piac-utca 72. szám.

— Poincaré felesége — német usz- 
szony. A „Leipziger Neueste Na:h- 
.iichten“-ben olvassuk a következő 
igen érdekes leleplezést Poircavénnk. 
a legnagyobb iiéinctgyiilölönck felesé­
géről,: .........Wolfratshausen. Kicsinv
felsőbitjorországi falucska. Egy fiatal 
leány, Moosbauer a neve. parasztru­
hában az udvarban dolgozik, feji a te­
heneket. mulatozik a legényekkel és 
a német szülőföld tüzes napjától sül­
tet! hantára bőrét. Bátyja liiyia . . 
San Franciskából. Elutazik bátyjához. 
\z idegen országban férjhez megy. 
Mikor férje meghall, sorsa Parisba 
veti. Ott másodízben is férjhez megy. 
Ez a házasság azonban csakhamar 
összetörik. A válóperben egy párisi 
ügyvéd: Raymond Poincaré képviseli. 
A válás után azután ennek felesége 
lesz... Raymond Poincaré felesége 
együtt emelkedik francia férjei olda­
lán .... A német asszony .. . a leg­
magasabb pozícióban és legnagyobb 
kitüntetésekkel. Vájjon tudják cet 
dame Poincaréról'? Hogy ő az 
groteszk szeszélye folytán német asz- 
szony? Parasztleány a bajorországi 
W olfrathauscnből? . . A lipcsei lap 
leleplezéséből tehát kitűnik az. h°g' 
a legnagyobb ncmetgyülölönek nemet 
asszony a felesége.

— Amerika 211110(1» bajor kiutasításá­
val ienvegctödzik. Müncheni levele­
zőnk jelenti: Az utóbbi időben a 
müncheni idegen ren dór ség több ame­
rikai állampolgárt utasított ki >.zeK 
között egy súlyosan tüdőbeteg eninet 
is volt akinek elutazása cletveszede- 
leinmel járt volna. Ezért AmcnM 
müncheni főkottzula a bajor hatósá­
gokkal közölte) hogy abban az eset­
ben. ha a müncheni idegen rendőrség 
továbbra is hasonló magatartást ms 
tanúsítani az amerikai állainpogaroK- 
kal szemben, úgy a washingtoni Ko 
mám az Eszakamerikai Egyesit.t . 
lantokban élő 200000 bajort ki foSP 
utasítani.
- U.i magyar lap Amerikában, l e -

roitban uj magyar hetilap indult 
likas Őrszem címen. Az m amcIlt*, 
magyar hcilapnak az összes amciwa 
magyar katolikus papok a imink.it 
síi i.

— Ferrari Albertina világhírű olasz
licgeUiimüvésziiö hangversenye ^tni .
tlő 29-ctt este a Zenedében.
Hegedűs és Sándor r.-t. 
kedésében, Piac-u. 34.

Vízvezetéki és báJogosimUjl" 
Fiilöp. Csnpó-utca 3. I elcíon

Tiikörgyártás. iivegesisznlas. i)<- 
tiikrök újjá öntése, uvejjJauDak 
sznésc S i p k n v i t s Béla i'vtJE 
ina» vállalata Sziv-utcs 15—14-
léten Jít>,

Ma
élet

Jegyek 
könyvkeres
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„ Művészi Ízlésről tanúskodnak 
1 ieiier Béla fényképész újonnan kiállí­
tót" képei Csapó-u. 1. sz. alatt.

Kerékpárok, varrógépek, kerék­
párú lakatrés-zck. gumik érkeztek .Mol­
nár lest véreknél. Egyháztér. Telefon 
7 27.
„ Sodrony ágybetét legjobb minő­

iét készit Neumann, Péteriig 19,

UIKHIU —

MŰSOR:
KEDD: Az uj rokon.
rV.r.KUA: B) bérét Az uj rokon. 
vóU'l'OKTŰK vj bérlet. Az ni rokon 
l'tNTLK: DJ bérlet Az ui rokon. 
SZOMBAT délután: Aranymadár (Ti 

már ila fellépte); este: Waldbauer 
Kerpely vonósnégyes (liangver- 
seny).

VAí-akNAP délután: pillangó íótiatl- 
nagy: este; A sárgacsikó. (.Népszin- 
iitti repriz.)

A szinliázi iroda hírei
jobb és mulatságosabb az Uj rokon, 

mint a Kék frakk! Ma este lesz bemu­
tatója e kivált) vígjátéknak!

l’ar jegy még kapható a Waldbauer- 
Kernelv szombati hangversenyére. Az 
angol és holland udvaroknál lejátszott 
műsorban gyönyörködhetik 

Mozgó-színházak
Apolló

Havasok tündére, ma utoljára az 
Apollóban.

Halálkerék, szenzáció az artista 
világból, holnap az Apollóban.

PEBftFCZEN] rUffljfETTEN UJSftg

Nyílt a bajnekság
A keleti kerület elsőosztályu bajnok­

sága hétröl-hétre változik, a csapatok 
szeszélyes tormája szeszélyes ered­
ményeket hoz es ma az a helyzet, 
hogy a bajnokság teljesen nyílt, a 
msC, DEAC és a Ny I VE egyaránt 
jogosan aspirálhatnak rá. Igaz. hogy 
a DVbC-nek pontelónyei vannak, a 
csapat tormája azonban oly ingadozó, 
tegnapi teijesiunénye oly semmit­
mondó volt, hogj még három pont- 
előny sem lenne vele szemben behoz­
hatatlan. holott most átszámítással a 
DEAC előtt egy, a NyTVE előtt pe­
dig csak két ponttal vezet.

a UVSC a KbL elleni 2:l-es győ­
zelmével erősített a pozícióján, míg a 
DMTK lelkesen és ambícióval játszva 
Z:U arányban megverte a rosszul ját­
szó DKASE-t, amely pedig a DEAC 
elleni győzelme után ismét jogos as­
piránsa lett a bajnokságnak, ma azon­
ban már minden kilátása oda van.

A DAlí'ti csapata tegnap Nyíregy­
házán a Törekvéssel játszott es a 11. 
iélidő 15. percéig 1:1 eredményt ért 
cl egyenrangú játékkal, tkot valami­
nek történnie kellett, a DMTE veze­
tősége szerint egy durvságt roham 
kezdődött a Törekvés részéről, ame­
lyet Kondor bíró nem tudott lefékezni, 
a durvaság sorozatos lett és Így egé­
szen húsz perc alatt jiat gólt kapott 
a DM TE. A durvaságnak meglett az 
eredménye: Szilágyi, a DMTE jobb- 
hátvédje a 54. percben lábat törte s 
most gipszbe rakott lábbal a nyíregy­
házi kórházban várja gyógyulását. A 
baleset annyira demoralizálta a DMTE 
csapatát, hogy levonult a pályáról és 
nem folytatta a játékot.

Az FTC is megverte az MTK-áE 
Az UTE után most az E TC vett erőt 
az MTK csapatán és 2:0 arányban 
verte meg régi riválisát. A zöld-fehér 
hivek már rég állították ezt a győ­
zelmet, amely azonban csupán íélgyö- 
zeletnnek számit, mert hizen az ETC 
győzelmével az UTE malmára hajtot­
ta a vizet, amely malom pedig tegnap 
is szépen őrölt: 2;0-ra verte a Törek- 
'cs kitűnő együttesét S Így a bajnok­
ság célegyenesébe jutott. A többi cl- 
söosziályu eredmények: Vasas- M. 
ATC 3:1 (1:0), Zugló- MAC 2:0 (2:0), 
Hl. kér. I VE—VÁC 2:1 (1:0), KAC - 
lile 0:0, A MAC és MAEC veresége 
megpecsételte a két egyesület sorsát, 
mindkettő kiesik az első osztályból.

A l'écsi AC nyerte a vidéki kard- 
viv® csapatbajnokságot. Szómba toa 
l;s vasárnap tartották meg Pécsett 
"agy.Írország vidéki csapatbainok- 
iági mérkőzéseket. Részletes yred-

tdény. Pécsi Atl, Club - Kaposvári Tu­
rul 15:1. I itöbbi ezután visszalépett, 
tiyőri Hungária- Debreczeni Békessy 
BVf. 0:7. PÁC-Szegedi VE 1.1:3. 
Szegedi VE- Debreczeni BBVE 0:7. 
PÁC—Győri Hungária 11:5. PÁC 
Debreczeni BBVE 14:2. Uyöri Hun­
gária—Szegedi Vivő Egylet I0:ő. — 
A PÁC pontszáma 8. Második lett a 
Uyöri Hungária csapata 4 ponttal. Ki­
tünően vívott Meixiier, ki valamennyi 
asszóját megnyerte. Harmadik a Sze­
gedi Vivo Egylet csapata 2 ponttal. — 
t Békessy Béla VE gyenge szereplé­
st két legjobb vívójának, lakács szá­
zadosnak és dr Hajnal Dezsőnek tá­
voli-éle okozta, akik betegségük miatt 
toltak akadályozva az indulásban.

.lön a Vasas. Mint ismeretes, a ke- 
1 nie ti kupagyőztes DIE csapata az 
‘-szaki kerületben győztes DAC lelet 
aratott győzelmével a budapest Vasa 
sokkal való eldöntő mérkőzésre, kvali­
fikálta magát. A DTE vezetősége so 
káig tárgyalt a V ásásokká! a terminus 
ideit, inig végre sikerült megállapodni 
A megállapodás szerint a Vasasok má 
ins o-én érkeznek komplett első csa­
patukkal Debreczenbe és o-án játsza­
nak a DTE ellen a nagyerdei pályáit. 
A DTE Vasas natch előtt a DEAC 
játszik bajnoki mérkőzést a NyTVE 
csapatával.

UTE—BUSE 2:1 12:11). A DTE 5
tartalékos csapatával rándult le a 
tsUbC-lioz szezonnyitó mérkőzésére 
melyet 2:1 arányban nyert meg. Az 
első téridőben esett az első gól tierö 
corner rúgásából, melyet Kaiser lejeit 
be. utána Folyik JU méteres kapáslö­
vése jut az ellen hálójába. A II. iél- 
időben a sovén közönségtől biztotva 
a BU:-i csapata, erős iramot diktál 
mikor is egy szabadrúgásból a BUSE 
Kapufélfát lo. a labda visszapattanva 
:<oth lábától gólba pattan. A DTE-ből 
kimagaslott a veterán Horváth a een 
terhall posztján, jók voltak még Kai 
ser Polyik, Rolh és (leró. A BUSE 
bői a kapus es bal bek voltak jók 
szabó bíró dolgát kifogástalanul ve 
gezte. A iogdatatás a BUíiE részéró 
teljesen kifogástalan és szívélyes volt

Budapesti tőzsde 
Zürichi zárlat: Budapest 0.11

Budapest, április 23 
Értéktőzsde. A tőzsde mai hivatalos 

forgalma a prolongáeió hatása alatt 
állott. Az a körülmény, hogy a rende­
zési nap mellett is barátságos volt a 
tőzsde hangulata, az irányzatot is 
megjavította. Egyes piacokon az érté­
kek árfolyama meghaladta a pénteki 
záró kurzusokat. A tőzsde irányzata 
nem volt egyöntetű, mert az emel­
kedő ven de ne la nein minden részvény- 
csoportnál mutatkozolt, de államban 
mégis javult az üzlet forgalma. A bé­
csi tőzsdéről érkezett jobb hírek és a 
külföldi piacokon a magas értékek 
iránt megnyilvánult nagy kereslet kü­
lönösen az arbitrázs értékek árfolya­
mában éreztette hatását. Zárlat felé 
erősebb lett a tőzsde irányzata. Arak:

Bankok: Ang.-Magy bank ol00 800 
Hazai 11200 000, Hermes 2550—hOO 
Magva Elitéi 41500 5500, Jelzálog 
2350 450, Leszámítoló 7800 - 900, Ősz 
ti ák Hitel 13 4400. Keress ml. -1700, 
Magy.-olasz. 2400 -700.

Takarékpénztárak: Belvárosi 32uo 
4000. Általános 9000 500, Hazai 01000 

4000.
AValinok: Borsod-Misk.ilczi 18560 

9500. Concordia 13300- 900, Budapesti 
52 5000. Gizella 1000 900, Hungária 
20 1000. Viktória 39 43000.

Bányák és téglagyárak: Bcocsini 
150 iiOOOO. Kohó 102 5000, Dräsche 
45 8000, Magnesit 335—48000. Alt 
Kőszén 304 73000, Salgó 155--9500 
Urikányi 225 45000.

Nyomdák: •Athenaeum 32 5000. Ré 
vai 9500.

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 
14 7000, Ganz-Danubius 2300000 
2400000. Ganz-vill 280- -95000. Láng 
50 - 2000. Eipták 5175 700, Magy 
acél 86 90000, Rima 266060 7900 
Schlick 23500 5000. Wörner o70n 
7100, Kistarcsai 17750 8000.

Különféle vállalatok: üsehwinjt 90 
7000. Bárót! 3300 350. Bóni 17500 
8250, Chinoin 10 400, Egyes, izzó 

80 040011. Papír 0500-1 Eton. Textil 
4300 - 5400. Spódium 42 3500, f lóra 
28500 30000. Fővárosi sör 8000 -500 
Kartan 33- 4500, KtWysóir 11700-

3000. Klotíkl 17 -9000, Krattsa szesz 
27—8500, Polgári sör 53—4000. Ma­
gyar pamutgyár 52—5000. Magyar 
Cukor 475 -95000, Lámpa 70 8000, 
Őstermelő 60—2000, Gumi 13500 5500 
Szikra 42 4500, Stummer 250- 80000, 
Telelőn 37 -9000.

f aipari vállalatok: Hazai 14800- 
5000, Egyes, fa 1925—75. Lignum (hi­
telfa ) OKI Ki 11350. Magyar Fűin ih5H 

-850, Nasici 178 -90000, Lidiiig 7000 
I5i:. Mezőhegyest 475 9500b. 
Közlekedési vállalatok: Adria 79 

85000, Atlantika 25500 7500. Közúti 
6900 -9150, Városi 4800 5200, Déli- 
vasut 17 800. Levante ! 05 - 10000, 
Államvasut 100 18000, Tröszt '4500 
—0000.

Az utótözsde már határozottan szi­
lárd volt, amit a prolongáeió sima 
elntézése is elősegített. Az a körül­
mény. hogy a tőzsdeidö folyamán a 
heti pénzt 4 százalékos kínálat mel­
lett elhelyezni nem lehetett, a Pro­
longation sima lebonyolítását nagyban 
elősegí tet te. Azt utótőzsdén 3—3.5 
százalék mellett bőségeseit állott ren­
delkezésre hetipénz, felvevő azonban 
csak kisebb tételekre volt, 3 százalé­
kos alapon. Prolongált tájékoztató 
árfolyamok 2 órakor: Magnesit 355 
—360000 (20000), Georgia 17000(1
(9000), Gschwindt 10350 (óüOO), Ki u- 
usz szesz 30000 (2000). Papit 11250 
(950), Magyar Hitel 45000 (2500),
Osztrák Hitel 14200 (0- -700), All am- 
vasút 122000 (7000), Sa’.gó 162000 
(8000), Borsod-Miskolczi 20500 (1500). 
Konkordia 13500 (800) Budapesti
Gőzmalom 50000 ( 3000). Gizella. 10500 
(500), Hungária 23000 (2000', Általá­
nos Kőszén 373000 (12000), Cukor 
500 510000 ,(25000). ' Pamut 57000 
(3000).

Eél 3 órakor a bécsi tőzsde cilany- 
Imlásárói érkeztek lóvék, tininek 
következtben kissé gyengült a forga­
lom. Feltűnő volt az a jelenség, hogy 
az azonnal szállítandó promt dara­
bok és, a prolongált értékek között 
jófonm.h teljesen elveszett az árfo­
lyam ‘ különbözet. Nagy liziet volt 
Osztrák Hitel részvényekben, amely 
14íötWg emelkedett. Magyar Hitel
44500, (rummi 36000, Izzó 9.3—94000, 
Átalános Kőszén 5701 IDŐ, Államvasut 
llliooo, Salgó 15600(1. Rima 74000.

A devlzaközooat 
hivatalos árfolyamai 

Valuták:
Vétel Eladás 

Napoleon (pénz) 17200.—
Hollandi torint 1836. — 1896.— 
Angol iont 21855. - 22455.—
Márka 0.0185 0.0205
Francia frank 316.— 326.—
Szokol 139.5 145.5
Svájci frank 860.— 890. -
Osztrák korona 0,0066 0.0069
Dollár 4710,- 4860.—
L.engvc márka 0.0096 o.ülOS
Lei 23- 25.-
Dinár 47, 49.—
Lira 237. - 247.-

Devizák:
Amsterdam
London
Berlin
Paris
Prága
Zürich
Bécs —
Newyork
Belgrad
Olaszország

1836.— 1,896.— 
21833.— 22433.- 

0.018 0.020 
311. 321.—
139.5 145,5
850.— 880.-—

0.00655 0.00685 
4690. 4840. -

47, - 49.—
232.- 242.--

Arany és ezüst
pénzek

beválté helye
Rosenfeld Endre

foanlctizlete. 
Pelófl-lér 13. Telefon 295

Tőzsdei megbízások 
előnyösen eszközöltetnek.

i»ésit.
Zürichi zárlat

Zürich, április 23. (Zárlat.) Berlin 
2lo. Hollandia 216, Newyork 551, Lon­
don 2506, Paris 3677, Milánó 2736, 
Prága lo42. Budapest II. Belgrad 
552, Varsó 115, Bécs ,7 és fél osztrák 
bélyegzett 77 és fél. Szófia 405.

Terménytőzsde
A mai termény tőzsdén az Iránjsgat 

továbbra is szilárd volt különöseit 
gabonafélékben élénk forgalmat bo­
nyolítottak 1c, btjza állomásul fuvar-

lek vés és minőség szerint 275 koro­
náig került eladásra állom,ásón. Szi­
lárd volt a rozs és állomáson pár na- 
gyohb tétel 170 koronával talált ve­
vőre. Zabot budapesti közraktár 152 
és fél koronával kötöttek. Promt ten­
geri állomáson 140 korona.

Hivatalos árak: Búza io kilós tisza- 
vidéki 27500 75(1. egyéb 27300- 500, 
78 kilós tiszavidéki 27750 8000. egyéb 
27500- 2775U, rozs 17000 -17500, ta­
tai r maiivá rpii I41IIMI 500, sörárpa 
15000 liiOoo. zab 15250 750, tengeri 
14 1451)0, korpa 7800 - 8000, hívei na
800 1000.

NYILTTÉFT
Nyiltftér.

Tudomásomra jutóit, hogy nevem­
ben vidéken fényképfelvételeket 
eszközölne«, ami c gém jóhirnevé- 
vet való üzérkedés. Ezért kénytelen 
vagyok figyelmeztetni a vidéki kö­
zönségei. hogy ilyesmit ne vegyen 
tudomásul, inéit fenyképfelvé,etekel 
csakis személyesen eszköziök Csapó- 
u ca 1. szám alatti műtermemben, 
avagy rendkívüli esetben meghívásra 
a vidéken.

Tisztelettel
l.iener tlélu

fényképész.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

lai felelősséget a szerkesztőség.

I Kun József ifi*

leitma*HNHbb Árban

aranyat, ezüstöt,
brtlli Alist és tfydiiKydket

r.nmrn nviionv

Vessek

Első Debreczeni 
Téglagyár
(II o r v á t h-féle) 

a tégla elárusitását 
megkezdte s úgy 
tégla, mint fedélcse­
rép, járda, kemence 
és csatornázási

Saját készitményfi
bőröndök,

Deák Perenc-utca 
3. szám alatt.

FEUERIttflNN
bőrtárcák

gyári árban kaphatók

PIAC UTCA 44. SZÄIW,

Molykár elleni 
megóvást vállal 
ADLER szűcs,
Piac-utca 30. szám.

liléin Béla
ócskavas- és itycrslerménvkcrrskrdA

Klsállomás mellett. 
Telefon 6-28.

Fizet:
Kovácsolt vasért kilónként r. fS
Kálvhaöntvénvérl „ #
liépönlvcm/érl „ „ £
Csontért „ „ *

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékért használhatót ad.

.
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Szflbadal- [ggpgl'1 Perinelez.6k
mázott vörösrézből,

lcgiobh nyártintnyii ■ - e_ «.„AU 
PLANKT rendszerit IO" ®P*íBC,

ktayÄ acélekék, 
kHnnyu acélhoronák, 
S vetőgépek, 

szénagyujtők,
vasal t és * f * , *vasaimon S Z C K C t K C tekék,

gazdasági szekerek, szekéralkat- 
részek (mini szil faagyak, kőris- 
talpak. ahftcknilők) legfinomabb 
kivitelit bőrülése s, eredeti 
NEt UCHLOSZ gxártmúnvu

Eszterh &zy kocsik.
Flsőrendő tölgypnrkell és egvéb 
faáruk nagy választékban

Rdhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
A NEUSCHLOSZ- I/CI1TK, gyárak 
és a Pestszentlőrinez.t parkettgyár 

vezérképviselője.
Telefon 962.

$iáí*az tűzifa
hasábosán vagy aprítva, 
házhoz szállítva, úgyszin­
tén vagontételekben len­
nie óbban beszerezhető

Békési és Löw-nél
Homokikért, Bénffy-utca 4.

Hungária malom mellett.
Telefon szám 9—45.

I-OIIIOH UiezolKMia#. —

DOM AN
posstóüsletóbe —
megérkeztek a friss tavaszi férfi- és női
gyapjúszövetek,
nyári|mosósedveteklsnagv választékban 
vannak a legolcsóbb árakban Szives
pártfogás! kér D0MÁN

•1Ó/.SEF KIR. H.-UTCA, 
Bika bérház, gízíUrdfi mellett. ::

divatos
férfiruhákRagián,

— legolcsóbban beszerezhetők —

Budapesti áru­
ház, Csapó-u. 17

Liszt- ésf ermény-
raMár Király-u.4.

Pékek és fűszeresek, vala­
mint magánosok legjntányo- 
sabb bovfcsárl&si lorrfcsa

Talaidmoi: Friedmann László,

MBBííSSBfó í&
Isméi
érkezeit

ae*0S3aawaaeKwuuani n      — --------------

zománcozott
lAltlO’Vllllálllf Tóth Gyula
RtlIIIOJLCitlWllV vaskereskedésébe

Debreczenben, Véroshéza sáskán. Kapható munkás- 
fazék. főzeléktől, ceglédi kanna, merőkanál is minden méret­
ben Eladás nagyban és kicsinyben. Elsőrangú türkiskék, 

barna és korallpiros áru, nem vásári anssehuss. :j|

PIPERE SZSPPÄNOK ~ OROSZ KÖLNIVIZEK
Parfümök • Fogpaszták • Fogkefék • Arckrémek

mindenféle pipere sikkeket legolcsóbban szerezhet be a
KORZÓ DROGUERIÄBSN, Píac-u. 42 Telefon 14 ZO.

szállilásokat esz­
közli úgy hely­
ben, mint vidékre

TANKÓCZY TESTVÉREK autóíuvarozásl vállalata.
Iroda: Hunyadi-utca 17-19. Telefon 978.

I A tavaszi keztyük I
elkészültek SCHÖN SÁNHOH-nál I

I DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14., CSAPÓ-UTCA SAROK. |
Bwbb rz.'zz:-—**: z=r ... -------- — —3

É p il 1 e t f a$i deszka, léé,
kátrányos fcdállemoz és mtndeiinemö építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők

Burger és Weinberger fatelepén,
I Szoboszlal-ut 1. :: :: :: Telefon 11—82,

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

F”- - - - - - - -—- - - - - - - - - - - - - - - - - - - =mm
fflsgp? Aszfalt lészvéaytársaság I

elvállal mindennemű asztalt burkolómunkát, 
úgymint: kapualjak, magtárak, raktárak, 
gyalog,árdák stb. aszlattburkolását úgy 
helyben, mint vidéken. — Ajánlattal szolgál:

Lukács Vilmos és Testvére
L'

burkolati és tetőfedési vállalat,
a Magyar Asztalt Rósz. vény társaság debreczenl képviselete.
Telefon 308. Hatwan-uloaJ

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 80 korona, minden további ug 
8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 100 korona, minden további saó 
10 korona. — Vastag bétákból szedett szavak kétszeresen számíttatnak

.Juhgo mólját 
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron — évi 
kötésre Is — vásárol 
Eső debreczeni túró- 

üzem, Darabos-utca 20. 
Telefon 668.

I Bőr-,
gobelin garnitúrák, plü8 
díványok, matracok, 
bencserek, berzsaly 

fotelek kaphatók Szántó 
kárnitosnál, Zugó-utca. 

Telefon.

Aranya t,

ezüstöt, dráeja- 
köveket, hamis 
fogakat leimanasahb

árban vesz

Braun Mór
ékszerész, I*lac-u. 31.

Mihaiovlts gyógy­
szertára mellett.

Zongorát,
hegedűt és mindetifé'e 
hsngszett len magasabb 
árban vásárol Scumidt 
zongoraraktá r.

Äranyat
ezüstöt, 
brllllánsl, 
hamisfogakal 
magas árban

veszek Schiffmann
ékszerész Pitit" 67.
Frohner-épület

E LA DAS

Hátrány
fBdölemez
BesilerásHÉvid

vaskereskedésébea,

a RDSSUTH-szobop
melleit.

Száraztözifa
aprított és hasáb házhoz 
szállítva legelcsóaban 

Unió fatelepén, Ispotály 
telep 1. Telefon 7—70.

Kitti nő
karban levő „Luner 

zongora eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

szAraz

TŰZIFA
f@la.prit va ée 
hasábba n — 

valamint
KŐSZÉN
hazasxAllitva

megrendelhető
Fabehozatali 
és Kereske- 
kedelmi R.-T,

telepet*

Homokként
flárltxtr én Köz- 
raktár kőzett _ Telető, ig.gg'
Pesti-u. 2.

Telefon i*.»5

Ebédlők, 
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetik Piac- 
Utca 13,, az udvarban.

Hencserekt 
ötös díványok, raitra- 
cok készen knohitók 

Oebreczenszky kárpitos­
nál Halkéz 8.

Városi hu fi da 
nutriahéléssel eladó 
Meatekii lhe!ő Nagy 

József szűcsnél, Szent 
Anna-utca.

Eladó
a‘ztalossz.erszámok Hat­

van utca 30. szám, 
i’átnlsó udvarban

Eladó
családi házi

Tócóskcrt, Faiskola-utca 
7. szám alatt, veteményes 
kerttel és gyümölcsfák 
kai. Unttal, istállóval 
fáskamrával, sertésóllal, 
külön baromfiudvarral, 
ftrtckezni a helyszínen 
özv. Polgári Gáborné 
tulajdonossal.

Egy
modern 12 személye* 
kihúzható diófaaiztal, 
két darab két méteres 

beayiló modern ablak 
ladó. S:monffy-ntca 19

Káp iin&si
templomban egy férfi- és 
néi ülés a legjobb helyen 
eladó. Cim a kiadóhíva 
lalban.

Egy szoba

Cim

konyha
bútorral
megvételre
kerestetik.

a kiadóban.

Bank
áruorztálynál, kereske- 

deloui-, ipartáValalnál 
osztályvezető, v.py 

elsőbb rangú átli-t ■ ál­
latok Szives megkere 
s st kér Vzray József, 

Burgundián. 13.

Olcsó 
krumpli nagyban állan­
dó«» kapható. Weisz 

Mendel, Hatvan utca 36.
Pueh-rtndszerti 

oldalkosara* motor- 
kerékpár azonnal eladó. 
Belvárosi cipóiruház.

Iirm-liijiritíf
lerakataiban:

Fehér kenyér 3441— 
Közép ,, 300 —
Barna ,, 250’—
Maokandlkflll „ 22« —
Zsemlye, kifli 22-—
ZsBtnlfi:Eoma 500 —

Zsemlemórzna minden 
mennyiségben kapható.

Lapkihordó
asszony

felvétetik lapunk 
kiadó hivatalában 
Piac-utca 49.

VEGYES
Pálinkafőző üstök,

mosó- és csernstök ké­
szen, legolcsóbban 

Mnndoki rézművesnél 
Arany János-utca 13. sz 
Ócska vörösrezet napi 
áron vesz.

Elsőrendű 
berlini sapkakészltés. 
Mindennemű civil sap­

kák. gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül 
nek. Finom sapkák k* 
szén is kaphatók. Szé 
ehenyi-ntca 16., kereszt- 
épület_____  ________

8] Mis liktlf!
Van szerencsém érte­

síteni a m. t. közönséget,

SatílB-UtM II. Sí. illtl
WplfasmOhelft

übponcsias
kapható

B fcladóhfoatalhan
KERESLET

Aranyat,
ifiiáezüstöt, brllliánsat, zá- 

iogcédnlát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-ntca 2. 
szám. I. emelet

Használt

üveget
team ugasabb árben

vdíealrel

Fábián
p.ltek-kereskedfl.

Hatwan-utoa 5.
Hívásra házhoz megy.

nál, Csapó-utca. w- " k. 
mmnkák állandóan

___________ ______■ - ______ ,̂ táron. . ^
Nyoröalolt Hegedűs és Sándffi’ írudáiffi^és áybjöae) rÍMvéhyfjtmság kőnyvnYojödájíJj»*j >ia%litM 4P,’ Mám.

Poloskairtóét 
felelősséggel vállalok. 
Poloskarzer kapható. 

Kossuth a. 24, Nénéssy.

rendeztem be, hol állan­
dóan raktáron tartok 
díványokat, fotelezet, 
hencsereket stb. a leg­
egyszerűbbtől a leguno- 
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi; 
féle o szakmába vágó 
munkát — javítások»! 
is - szolid árban, leg­
jobb kivitelben és üzleti
ernyőket is szakszemen 
készítek.

Précz Benő -
kárpit*»-

Sapkaüzent
koszit__________rint külön­
böző sapkát, gépelik»'- 
pót. Dús raktár Sebőn
nél Piac-utca _6 és az 

üzemben Knlsovasáité' 
19/a Szabóknak arengen
mény. -------------

Elcserélem 
háromszobás *sincls’ 

egészséges utcai 1*^_ 
mat négy vagy 

bással. Cim kiadóhíva
falban.  ________ ——

Fehérnemű
varrás, .„«peri
arany cérnaül«, j')™n kalaphorgolás, müvg-
bÖr ma frivÓiiUJ11’,
szakszerűen készéi g

sasi'“

Debreczen, XXL évi

Akiknek i 
a bél

Hilda liest, április 2-t. 
lés Illái álcsen Appouv 
4f«ís interpelláció kei 
sZóvá a esdi liatárlncidc 

Beszéde elején ismert 
incidensek üt» ét. inaid i 

t magyar kormány, e 
lot tette, hogy mint i 
most is hajlandó az uf 
hirósúg megvizsgalasa e 
I javaslatra azonban rn 
lasz nem érkezett, de t 
an,i a választ magában 
cseh-szlovák kormány e 
tortó intézkedéseket _ ti 
megállapítható a határi 
,iem pozitive pedig az 
a Cseh-Szlovákia teriile 
zyar állampolgárokat k 
mely ellenséges cseleke 
hető. j . ,

Erkölcsi és anyagi e 
megsértésével Jár ez 
rendszabály és az ön se: 
hír. evv vitás kérdésbe 
kérdésben a másik old; 
részről a pártatlan vizs 
dűl helyt álló ioyalis i 
tett (úgy van, úgy van 
oldalán.)

Tisztelt nemzetgv ülés 
incidens, almi arról v 
melyik fél tartozik a n 
tétellel: ez az egymássá 
akard államok között i 
összeveszésnek, hanem 
vizsgálatnak.

A nemzetek szövetné 
írek mi is és a cseh-sz! 
latsai vagyunk, paktum 
kaszban ez inondj-a ( 

A szövetség összes t 
poduak abban, hogy ke 
iehneriilíi vitás kérdési 
a szakadásra vonalköz 
zottság Ítéletére, vagy 
gálatu alá bocsátják, 
továbbá abban. Imgy 
nem imiitanak liáborut 
három hónappal a biró 
hívása után.

Tisztelt nemzetgv ülés 
eshetőségekkel szembei 
lapítva hogy ezeknek a 
'áros kiegyenlítésre v 
közöknek kiderítése elő 
•ns-géiyiiez fordulni, 
in önsegély fogalma ; 
minden önsegély tiilaid 
rns cselekmény. Ezzel 

cseh-szlovák korinál 
lentethe keveredett ez/ 
amidőn neki a íelaján 
ítéletet igénybevevő e 
'cici megtorló rntczkeei 
epe ti.

Igazán fel kell velnii 
j kérdési, vaiiun I 

kázöti miféle megkülöi 
teznek. Még mindig ci 
!’oru győzőinek és légi 
kategóriáját, amely te 
í™ ,;l béke szellemévi 
Pékét azért szoktak kti 
bonniak vége legyen, n 

(,P más alakban föl: 
Helyeslés és taps az e 

most 11 gy látszik . 
"jfs egy másik katakte 
páira kapni. I. i. az eg’ 
tartoznak, amelyek kői 
“$ a szerződéseket, a 
ria“a azok, amelyek i
w'nél előbfc

Oiiriívdr 
Köszönöm 
urnák, hOÍ 
'"any állá

hálái iné 
’mi több i 
áult elő. s 
'•én az esi 
;cse szeri] 
"atársértós
N«,


